

от _____ 20 _____ г. № _____
на № _____ от _____

В диссертационный совет Д 212.125.06

на базе Московского авиационного института
(национального исследовательского
университета)

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Трубиной Анны Владимировны «Разработка технологии определения стоимости промышленного предприятия как инструмента внутрифирменного управления», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность)

Актуальность темы исследования обусловлена необходимостью повышения уровня внутрифирменного управления с учетом сложного финансово-экономического положения промышленных предприятий Российской Федерации, особенно предприятий авиационной промышленности, в условиях происходящей глобализации и возрастающей конкурентной борьбы. Автором исследования предложены подходы к совершенствованию системы управления посредством внедрения механизмов определения стоимости непосредственно на предприятиях. Важно, что данные подходы ориентированы не только на крупные, но и на малые, средние промышленные предприятия, поскольку в настоящее время малые и средние предприятия не обладают, как квалифицированным персоналом, способным собственными силами реализовать оценочные процедуры, так и свободными денежными средствами, необходимыми для привлечения специализированных оценщиков. Внедрение механизмов оценки в систему менеджмента будет способствовать росту потенциала российских предприятий (в том числе, - авиационных) в области повышения их стоимости, как основного критерия успешности компаний на российском и мировых рынках.

По результатам проведенного диссертационного исследования автором получены новые научные результаты, среди которых можно выделить следующие:

1. выявлены управленческие функции (анализ, планирование, контроль, мотивация), повышению эффективности реализации которых может способствовать внедрение технологии определения стоимости предприятий;
2. разработана технология определения стоимости промышленного предприятия как инструмент внутрифирменного управления, обоснована позиция автора о возможности реализации данной технологии не только «внешними» экспертами, но и специалистами предприятий;
3. сформирована и обоснована система финансовых коэффициентов, предлагаемая для целей определения стоимости предприятий в рамках внутрифирменного менеджмента, более компактная и, потому, проще реализуемая, по сравнению с рекомендуемой в специальной литературе;
4. разработана методика экспресс-оценки стоимости предприятия (как один из этапов технологии), позволяющая менеджменту предприятия самостоятельно и оперативно проводить анализ и выбор вариантов развития предприятия, обеспечивающих максимизацию его стоимости.

Заслуживает особого внимания разработанный автором механизм обеспечения менеджмента и специалистов предприятий достоверной информацией, необходимой для проведения оценки.

Выводы, положения и рекомендации автора выглядят достаточно обоснованными как с теоретической, так и с практической точки зрения, с позиций методологии и методики управления промышленным производством. Достоверность полученных результатов диссертационного исследования обеспечена путем использования данных, опубликованных в официальных изданиях Российской Федерации, а также строгостью применяемого математического аппарата.

В соответствии с авторефератом, диссертационная работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка литературы. Автореферат дает емкое и полное представление о выполненной работе. Содержание и основные положения диссертационной работы в достаточной степени отражены в 4-х статьях в

изданиях, рекомендованных ВАК, апробированы на международных конференциях.

Наряду с отмеченными достоинствами по автореферату имеются следующие замечания. Судя по тексту автореферата, предложенная автором технология позволяет не только определять текущую стоимость предприятия, но также прогнозировать, и максимизировать стоимость предприятия за счет выявленных посредством корреляционно-регрессионного анализа рычагов воздействия. Однако, в тексте автореферата этому вопросу уделено не достаточно внимания: подробно не описаны варианты развития с целью максимизации стоимости промышленного предприятия (этап VIII технологии).

Кроме того, предложенные автором алгоритм поиска и источники информации недостаточно подробно, с позиций практического использования, раскрыты в автореферате.

Указанные замечания не влияют на общую положительную оценку диссертационной работы А.В. Трубиной.

На основании автореферата диссертации и опубликованных работ А.В. Трубиной считаю, что диссертационная работа является законченной научно-исследовательской работой, удовлетворяющей требованиям ВАК. Трубина Анна Владимировна заслуживает присуждения звания кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Кандидат экономических наук
Начальник управления корпоративного финансирования и инвестиций
ОАО «Компания «Сухой»

И.М. Колосов



Оформить
подтверждение
документа
состава личного состава

УПРАВЛЕНИЕ
ПЕРСОНАЛА

ООО "Авиационная холдинговая компания "Сухой" * ОГРН 17400006415